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Aşağıdaki somlanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM Içtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım arz
ederim.
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2010 yılında henüz 17 yaşındayken gözaltına alman ve yaşı mahkeme kararıyla büyütülerek
ağırlaştınimış müebbet hapis cezasına çarptırılan Bager Şayak, 15 yıldır cezaevinde
tutulmaktadır. Kamuoyuna gönderdiği mektupta, hukuksuz şekilde verilen bu kararm,

kendisine yönelik bir “modem idam” anlamına geldiğini ifade etmiştir. Şayak, ayrıca bu cezayı
veren mahkeme heyetinin daha sonra FETÖ üyeliğinden ihraç edilmesine rağmen kararm hala
gözden geçirilmediğini ve kendisine adaletin sağlanmadığını vurgulamaktadır.

Bu durum, hem bireysel hem de toplumsal açıdan derin mağduriyetler yaratmaktadır. 17
yaşında bir bireyin yargılama sürecinde yaşı büyütülerek ağırlaştırılmış bir ceza alması,

Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası sözleşmeler ve iç hukuk düzenlemeleri ile çelişmektedir.

Anayasa’mn 36. maddesine göre herkesin adil yargılanma hakkı bulunmaktadır. Türkiye’nin
taraf olduğu Birleşmiş Milletler Çocuk Hakları Sözleşmesi, 18 yaşından küçük bireylerin çocuk

olarak kabul edilmesini ve ceza hukuku uygulamalarmm rehabilitasyon odaklı yapılmasını
zorunlu kılmaktadır. Çocuk Koruma Kanunu da bu ilkeleri destekleyerek ceza sisteminin
çocukların topluma kazandırılması amacına hizmet etmesini ön görmektedir. Ancak Bager
Şayak örneğinde olduğu gibi, yaşı büyütme uygulamaları, bu temel hukuk ilkelerinin ihlal

edildiği ve bireylerin yaşamları üzerinde onarılamaz zararlar doğurabileceği gerçeğini ortaya
koymaktadır.

Bu bağlamda:

1. Bager Sayak’m, gözaltma alındığı sırada 17 yaşmda olduğu ve m^emenin yaşı
büyüterek ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası verdiği iddiası doğru mudur? Eğer doğru

ise bu uygulamamn yasal dayanağı nedir?
2. Çocuk Haklan Sözleşmesi ve Çocuk Koruma Kanunu’na göre, 18 yaş altındaki

bireylere uygulanması gereken ceza indirimi ve rehabilitasyon esaslarma neden

uyulmamıştır? Bu konuda bir inceleme yapılacak mıdır?
3. Bager Sayak’a ağırlaştınbnış müebbet cezası veren mahkeme heyetinin FETÖ

üyeliğinden ihraç edildiği doğru mudur? Eğer doğruysa, bu durum karara olan

güvenilirliği nasıl etkilemektedir ve davamn yeniden incelenmesi gündeme gelecek
midir?

4. Bu cezayı veren ve hukuksuz olduğu iddia edilen yargı kararlanna imza atan yargı

mensuplarma yönelik herhangi bir soruşturma veya yargılama başlatılması
düşünülmekte midir? Bu konuda bakanlığınızca bir girişim planlanmakta mıdır?



5. Türkiye’de, yaşı büyütülerek eeza alan başka bireyler bulunmakta mıdır? Bu tür

kararların yaygınlığı ve hukuka uygunluğu konusunda herhangi bir denetim yapılmış
mıdır?

6. Bu tür mağduriyetlerin tekrar yaşanmaması adına çocuklara yönelik ceza
yargılamalarımn daha hassas ve uluslararası normlara uygun şekilde yürütülmesi için
Adalet BakanlığTmn bir reform planı veya çalışması bulunmakta mıdır?

7. 15 yıldır cezaevinde bulunan Bager Şayak gibi mağduriyet yaşadığı iddia edilen
kişilerin davalanmn yeniden ele alınması ve olası hukuksuzlukların düzeltilmesi adına

etkili bir mekanizma kurulması düşünülmekte midir?


